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mo alcuni di noi, deputati del centro e del- \ 
V estrema sinistra, non comprendo come il 
Ministero non possa pubblicarla, come sa-
rebbe suo elementare dovere. 

CAPECE-MINUTQLO, sottosegretario di 
Stato per le poste e i telegrafi. La pubblicherà. 

SANTINI . La pubblichi; se no, la pub-
blicheremo noi. 

E deploro ancora, con tutte le forze del-
l 'animo mio di galantuomo e di deputato, 
che non siavi una legge sulle incompatibi-
lità, che proibisca a coloro che hanno l'onore 
di sedere in Parlamento, di farsi patroci-
natori di Società, accusate di disonestà con-
tro lo Stato. (Approvazioni vivissime). 

Lo deploro, ancora una volta; ma, ripeto, 
non voglio fare a quei tali il novello onore, 
di nominarli; e deploro ancor più, che, quando 
un deputato, per modesto che sia, compie 
il suo dovere, sia accusato da questi col-
leghi, che dimenticano sè stessi e la colle-
ganza, di essere solamente miserabili porta-, 
voce, di accuse malevoli. E non dico altro. 
( Vivissime approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Squitti ha 
interrogato il ministro del tesoro, «sulle ra-
gioni del ritardo del disegno di legge ten-
dente al miglioramento del personale delle 
delegazioni del Tesoro ». 

L'onorevole Squitti ha però dichiarato di 
ritirare questa interrogazione. 

Egli ha poi interrogato il ministro di 
grazia e giustizia e dei culti, « sui criteri, che 
informeranno il disegno di legge, tanto at-
teso, sul riordinamento del notariato ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato ha 
facoltà di rispondere a questa interroga-
7 ione. 

FACTA, sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia. Per rispondere adegua-
tamente alla interrogazione dell'onorevole 
Squitti occorrerebbe forse un tempo mag-
giore di quello che è consentito per ri-
spondere in sede d'interrogazione. Ricor-
derò soltanto all'onorevole interrogante che 
nel discorso pronunziato dal ministro di 
grazia e giustìzia il 31 maggio passato, 
nella discussione del bilancio, si annun-
ziava che il Ministero stava appunto rac-
cogliendo gli elementi necessari ed inter-
rogando le persone competenti per alle-
stire un disegno di legge, il quale rispon-
desse alle nuove esigenze dei tempi per 
quanto concerne il notariato. Io non po-
trei dire altro oggi all'onorevole Squitti 
salvo che tale promessa del ministro si sta 
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appunto compiendo, perchè proprio in 
questi giorni si raccolgono gli elementi per 
studiare se occorra un nuovo disegno di 
legge e quale. 

Comprenderà l'onorevole Squitti che, 
così essendo, mi è difficile in questo mo-
mento determinare i criteri mentre rgli 
studi sono nello stadio preparatorio. Tut-
tavia dichiaro che, se l'onorevole Squitti, 
presentando la sua interrogazione, avesse 
anche voluto cogliere il destro di presen-
tarci egli stesso sulla questione i suoi 
suggerimenti, io sarò lietissimo di ascol-
tarli ed anche di farne tesoro come dei 
suggerimenti che ci verrebbero da persona 
tanto competente. (Bravo! Bene!) .-fUKi^ 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Squitti ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

S Q U I T T Ì . In massima io debbo te-
nermi molto sodisfatto della risposta del-
l'onorevole sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia sia per la gentilezza cui 
essa è informata, sia perchè la risposta 
riconosce anche l'urgenza di provvedere con 
una nuova legge alle nuove esigenze della 
professione del notariato. || 

In quanto ai criteri, io non posso avere 
la pretesa di dare dei suggerimenti: se avessi 
potuto immaginare prima la cortese ri-
chiesta dell'onorevole Facta , avrei potuto 
almeno in una maniera molto succinta illu-
strare un po' la mia interrogazione. Ad ogni 
modo voglia l'onorevole sottosegretario Jdi 
Stato accettare soltanto questi due modesti 
suggerimenti : che innanzi tutto si modifi-
chino le condizioni per l'esercizio della pro-
fessione di notaro, elevandone la coltura, 
ed in secondo luogo si provveda a far sì 
che -abbia a cessare |la concorrenza sleale 
resa necessaria dalle attuali condizioni del-
l'esercizio del notariato. 

Speriamo, ed io me lo auguro, che almeno 
questo si ottenga quando un nuovo disegno 
di legge diventerà legge dello Stato. (Benis-
simo !) 

P R E S I D E N T E . Seguono ora tre inter-
rogazioni dell'onorevole Valentino al mini-
stro dei lavori pubblici, alle quali si con-
nette una interrogazione dell'onorevole Sca-
glione. 

VALENTINO. Siamo d'accordo, onore-
vole Presidente, di differirle tutte, perchè 
il Governo attende ulteriori notizie. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Così sono esau-
rite tutte le interrogazioni inscritte nell'or-

1 dine del giorno d'oggi. 
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